










Ρυθμίζω τον υπολογιστή μου σε κατάσταση αναστολής λειτουργίας ή αδρανοποίησης αντί για 
κάποιο screensaver, ώστε να καταναλώνει λιγότερη ενέργεια κατά τη διάρκεια περιόδων 
αδράνειας. Εκτιμάται ότι η χρήση αυτών των λειτουργιών μπορεί να μειώσει το λογαριασμό 
του ηλεκτρικού ρεύματος έως και 25€ ετησίως. 

Επιλέγω επίπεδη οθόνη ή φορητό υπολογιστή άν πρόκειται να προμηθευτώ νέο υπολογιστή, 
με πρόβλεψη για χαμηλή κατανάλωση ρεύματος. Βάζοντας τον υπολογιστή στο sleep 
εξοικονομούμε: €10 – 30 για οθόνες και €15 – 45 για υπολογιστές σε ετήσια βάση.

∆εν ξεχνώ τον φορτιστή στην πρίζα. Συνεχίζει να καταναλώνει ρεύμα ακόμα και όταν δεν 
χρησιμοποιείται. 

Φροντιζω για τη μόνωση των αγωγών ζεστού νερού. Έτσι μειώνεται την απώλεια 
θερμότητας αυξάνεται η θερμοκρασία του νερού.

Εγκαθιστώ χρονοδιακόπτη στο θερμοσίφωνα, για να τον προσαρμόζει στις ανάγκες του 
καθημερινού οικογενειακού προγράμματος.

Επιδιώκω να πλένω τα ρούχα με κρύο νερό. Τα σύγχρονα απορρυπαντικά πλυντηρίων ρούχων 
λειτουργούν εξίσου καλά με κρύο νερό και η πτώση της θερμοκρασίας υπολογίζεται ότι 
εξοικονομει περίπου 54 € ετησίως.  

Τοποθετώ το ψυγείο µακριά από πηγές θερμότητας, γιατί όταν βρίσκεται δίπλα σε µια πηγή 
θερμότητας καταναλώνει πολύ περισσότερη ενέργεια. Κάνω συχνά απόψυξη ενώ σε 
περίπτωση αγοράς νέου, προτιμώ να διαθέτουν αυτόματη λειτουργία απόψυξης. 

Ρυθμίζω τη θερμοκρασία του ψυγείου μεταξύ 1 - 4 °C. Ο καταψύκτης πρέπει να ρυθμίζεται 
σε θερμοκρασία -18 °C. Η μείωση της θερμοκρασίας κατά έναν βαθμό, αυξάνει την 
κατανάλωση ενέργειας κατά 5% περίπου, χωρίς διαφορά ως προς τη διατήρηση των 
τροφίμων. 

Καθαρίζω ή αντικαθιστώ τα φίλτρα στο φούρνο. Η αλλαγή του φίλτρου πρέπει να γίνεται 
κάθε 3 μήνες. Ένα βρώμικο φίλτρο επιβραδύνει τη ροή του αέρα και καθιστά το σύστημα 
λιγότερα αποδοτικό.

Προτιμώ το φούρνο μικροκυμάτων για το μαγείρεμα ή το ζέσματα του φαγητού αφού 
καταναλώνει λιγότερη ενέργεια από το συμβατικό φούρνο.

Αποφεύγω τον κύκλο στεγνώματος του πλυντηρίου πιάτων. Απλά ανοίγω την πόρτα για 
φυσικό στέγνωμα. Κάνοντας αυτό πετυχαίνω μείωση στην κατανάλωση ενέργειας στο 
πλυντήριο πιάτων μέχρι 15-50%.
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Με απλές αλλαγές στις συνήθειες
 

Προστατεύω το περιβάλλον και εξοικονομώ ενέργεια και χρήματα
 

Ο ∆ήμος μας, φίλος του πλανήτη μας!
 

Οι απόψεις που εκφράζονται στην παρούσα δημοσίευση δεν αντανακλούν απαραίτητα τις απόψεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης,  των συμμετεχουσών χωρών και της Διαχειριστικής Αρχής.


